



今天白天到夜间:多云,夜间有阵雨,偏东风2~3级,最高气温25℃,最低气温20℃。空气污染气象等级:1级,紫外线等级:1级。

详情请拨打电话:12121

本报讯(记者 张鑫)8月15日,是首个全国生态日。近年来,珲春市牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念,坚持生态优先、绿色发展,抓实抓牢生态环境保护,提升环境治理能力,持续改善生态环境质量,推进生态文明建设迈上新台阶。

今年,珲春市扎实开展绿盾专项行动,对涉及自然保护区内的点位进行核实,完善自然保护地问题整改台账。积极开展复查复核等各类执法行动,全力打好督察整改攻坚战,推进问题整改有序整改。持续打好污染防治攻坚战,让天更蓝、水更清、山更绿,努力增强人民群众的获得感、幸福感。

扎实开展农村分散式饮用水水源地排查整治工作,掌握周边乡镇分散式饮用水水源的供水现状,为进一步开展保护工作奠定基础。持续开展移动源环境管理工作,加强机动车尾气排放监管,推动机动车尾气排放污染治理,稳步提升空气环境质量。

据统计,今年上半年,珲春市环境空气质量优良天数为175天,占比96.68%,无重度污染天气。辖区内5个国控、州控断面,均达到或好于Ⅲ类水质标准,水质优良断面比例为100%;地表水饮用水水源地老龙口水库水质达标率为100%。各功能区噪声均符合区域环境噪声标准。

营造更加安全放心消费环境

——珲春市开展消费者权益保护工作综述

本报记者 相文婷

营造安全放心的消费环境,让消费者踏踏实实、舒心悦意地购物是城市管理的关键所在。

近年来,珲春市持续强化市场监管,进一步畅通消费维权渠道,依法高效处置消费投诉举报,持续完善纠纷调解处理机制,努力营造安全放心的消费环境,不断提升群众的获得感和幸福感。

加强监管宣传 维护有序市场环境

年初以来,珲春市不断加强产品质量监督抽查,以农资、电线电缆、建筑材料、危险化学品、强制性认证产品等工业产品为重点,开展各类专项检查8次,检查业户315个,对各行各业业户进行法治宣传和行政指导,加大“回头看”工作力度,压实企业产品质量安全主体责任。

加强检验检测机构资质认定事中事后监管,指导12家检验检测机构录入数据,开展绿色产品认证调研工作,向工业产品生产企业宣传“绿色产品认证”理念,邀请专家对全市6家检车线进行现场指导,提高企业服务能力。

随着旅游市场的不断升温,珲春市提早监测住宿业客房价格,做好相关政

策法规的宣传解读。召开全市旅游市场价格提醒告诫会,向全市住宿、餐饮、进口商品等行业经营者送达《关于规范旅游市场价格的提醒告诫书》,督促经营者全面加强行业自律,合法合理行使自主定价权,共同树立珲春旅游良好形象。

持续加大市场秩序整治力度,狠抓市场价格监管,对各大商超的肉、禽、蛋、奶、蔬菜、粮油等居民生活必需品价格进行监督检查,督促经营者遵循公平、合法、诚实信用的定价原则,严厉打击哄抬物价、价格欺诈、制假售假、虚假宣传等违法行为,切实维护广大消费者的合法权益,促进经济社会高质量发展。

拓宽投诉渠道 维护消费者合法权益

安全、放心、舒适的消费环境是提升群众满意度、幸福感的重要环节。

珲春市不断拓宽投诉渠道,构建起包括电话投诉、网络投诉、上门来访、信件投诉在内的投诉维权体系。在处理消费者投诉举报的工作中,珲春市市场监督管理局突出“快”字,充分发挥“12315”指挥中心作用,做到快速分流、快速处置、快速反馈、快速回访,形成消

费申诉案件受理及时、流转通畅、处理快捷、查办有力的工作格局。在受理问题、核查调解、询问取证、依法处置等方面严谨细致,全力处理好每一个投诉举报,切实维护消费者合法权益。

年初以来,珲春市市场监督管理局共受理消费者投诉387件、举报233件,投诉举报按时办结率均达100%,未有超期情况,为消费者挽回经济损失10万元。

自今年1月8日珲春口岸恢复旅检通关以来,来珲春旅游、购物、就医、经商的俄罗斯人明显增多。为营造有效监管、高效服务的市场消费环境,珲春市市场监督管理局选取俄罗斯游客购物、住宿较为集中的场所,分别在喀秋莎俄餐厅、万豪大酒店、现代百货、欧亚延百购物中心、图们江商务酒店建立了俄罗斯消费维权服务站,在东北亚国际商品城设立了国际消费维权服务站,方便俄罗斯消费者跨境消费维权。目前,5个俄罗斯消费维权服务站和1个国际消费维权服务站已投入使用。

优化消费环境 巩固放心消费创建成果

放心消费创建活动是一项系统性

工程。珲春市在创建工作中坚持系统观念,推进协同治理,围绕扩面增量和提质增效,不断提高全市消费环境安全度、经营者诚信度和消费者满意度。

珲春市以优化消费环境为目标,以保障安全放心、质量放心、价格放心、服务放心、维权放心“五个放心”为内容,积极开展放心消费创建活动,促进社会诚信体系建设,指导21家县级、7家市级放心消费示范店申报企业规范提升,选树放心消费乡村农家乐1个。

同时,充分运用“12315”“12345”平台,坚持执法为民理念,通过消费维权顺应民心、尊重民情、关注民意。不断推进在线消费纠纷解决(ODR),引导消费者选择与企业在线调解纠纷,提高维权效率,增强企业后续管理的针对性,发展ODR企业38家,促成线上和解投诉15件,推动消费纠纷多元化解、源头治理。

珲春市将以“提振消费信心、共享放心消费”为目标,持续加大监管执法、消费维权和社会共治力度,促进消费公平,进一步提高消费信心,激发经济发展活力,助力经济社会高质量发展。

诉讼前检察建议结案。

为实现对大麻哈鱼资源保护的常态化,在珲春市检察院的跟进监督下,延边州农业农村局牵头制定了由珲春市、图们市相关部门共同参与的密江河水产种质资源保护工作中,主动作为助推形成多元主体协同保护治理格局,推动河流系统保护和生态环境整体持续改善。

2020年4月初,珲春市人民检察院检察官董华在某视频平台发现一条一男子在密江河电捕大麻哈鱼的案件线索。

密江河作为图们江支流,是大麻哈鱼产卵地和国家级重点保护水生野生动物细鳞鱼及花羔红点鲑的主要栖息地,是我国珍稀鱼类的集中分布区,也是唯一基本保持原生态河床地貌和承载三种大麻哈鱼上游洄游的河流,于2007年12月被原农业部列入第一批国家级水产种质资源保护区。

珲春市人民检察院发现线索后,及时采取录屏、截图、拍照等方式固定违法证据,并于2020年4月8日联合相关部门奔赴现场对视频反映出来的问题开展联合巡查。

通过现场巡查和走访村民,发现涉案区域存在警示牌标识数量少,巡查监督力度不够,法律宣传不到位等情况,电捕鱼现象时有发生。

为保护大麻哈鱼资源,珲春市检察院公益诉讼部门于2020年4月16日立案调查,并向负有监管职责的部门发出了检察建议,建议该部门及时依法履行工作职责切实做好水产种质资源保护区的管理工作。同时,向公安机关移送违法线索。

检察建议发出后,相关部门高度重视,迅速安排部署整治措施,协调公安、渔政等部门,加密保护区巡查频次,在密江河显著位置新增了10块保护标识牌,并联系省、州、市新闻媒体加大对大麻哈鱼种群现状和保护的宣传。

截至目前,珲春市检察院共办理涉密江河水产种质资源保护区案件4件,均以制发行政公益诉讼检察建议方式结案。

增殖放流是恢复渔业资源、保持生态平衡的重要举措。

2023年6月6日,为保障图们江流域水生生物多样性,增殖水生生物资源,珲春市检察院联合珲春林区检察院开展增殖放流活动,通过向公共水域投放活体水生生物,改善水生生物种群结构,增加水生生物数量,促进水生生物资源和水域环境保护与修复。

此外,延边州财政局每年安排专项资金用于大麻哈鱼放流,放流数量可达50万尾。据悉,珲春大麻哈鱼水产种质资源场项目已进入验收阶段,具备年新增繁育大麻哈等鲑科鱼类鱼苗1500万尾规模能力,投产后将迅速提升大麻哈鱼放流数量。

守护大麻哈鱼「返乡路」

珲春市人民检察院

简查



为加快车辆出场速度,提高泊位利用率,8月10日起,珲春高铁站无人值守收费停车场正式启用,为广大群众提供舒适、便捷的停车新体验。图为珲春高铁站无人值守收费停车场。

本报记者 裕格滨 摄

珲春市住建局全力筑牢防汛安全防线

本报讯(记者 相文婷)连日来,珲春市住建局切实提高政治站位,提前着手,严密部署,筑牢防汛安全防线。

珲春市住建局强化“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”底线思维,提高思想认识,开展防汛知识宣传,积极排查安全隐患,充分做好防汛各项准备,督导各项目应急人员坚守防汛前沿,做好市政防洪排涝设施维护工作。

日前,已排查检查井580座,修复雨污水井170,修复河堤防护链8条,清掏雨水井3750个,清理网球场南侧排水明渠约200米,清理中国城前排水明渠300余米。要求相关企业对市区供水、排

水、燃气等管线进行巡查,发现隐患立即整改。修剪行道树500余株,支护80余株,支护龙潭公园树木20余株。

对全市95个小区、38个物业地下工程,9804个地下停车位进行排查,发现隐患32个,现已整改完毕。全面启动《珲春市住宅小区防汛工作应急预案》,积极做好地下管井、排水设施设备维护保养和地下车库安全排涝等工作,各物业防汛物资准备充足。

珲春市住建局把保障人员生命安全放在第一位,加强汛期建筑工地安全管理,及时排查、消除施工现场安全隐患,严格执行24小时值班值守制度,做

好临时工棚人员的应急转移工作,要求建筑施工现场遇雷雨、大风等极端天气时,及时撤离人员和停止相关作业,确保人员生命安全。对基坑及支护、脚手架及大型模板支撑基础、塔吊及施工升降机等大型设备、临时用电线路等重点部位进行安全隐患排查。截至目前,累计检查在建工地18个,发出《限期整改通知书》10份,发现安全隐患65个,已全部整改完毕。

珲春市住建局将持续强化督查指导,通过实地暗访、专项检查等方式,切实做好防汛工作,以“严”的工作总基调和“实”的硬作风,确保人民群众生命财产安全。

延边州疾控中心提醒:台风过后注意卫生预防疾病

本报讯(秦羽)日前,延边州疾控中心提醒,台风期间,可能会造成多种致病微生物对生活环境、饮水、食物的污染,各类传染病发生概率增高,广大群众一定要注意卫生,预防疾病流行。

据州疾控中心预防控制科工作人员廉日山介绍,台风期间,持续降水容易引起饮用水水源污染,使感染性腹泻、痢疾等水源性和食源性疾病暴发风险增加。另外,持续降水还可能致动物尸体腐败,蚊蝇等媒介生物孳生,血吸虫、乙脑等虫媒及自然疫源性传染病发生风险也会相应增加。因此,公众一定要保持良好的卫生习惯,不喝生水,喝白开水或符合卫生标准的瓶装水、桶装水;不吃腐败变质的食物,不吃病死、病死的禽畜;注意环境卫生,不随地大小便,不随意丢弃垃圾;避免手脚长时间浸泡在水中,尽量保持皮肤清洁干燥,预防皮肤溃烂和皮肤病;做好防蝇防鼠灭蚊工作,预防肠道和虫媒传染病;勤洗手,不共用个人卫生用品;如出现发热、呕吐、腹泻、皮疹等症状,要尽快就医。

廉日山表示,台风天的降雨和积水导致传染病传播风险增大,因此做好重点区域的卫生消毒也很重要。台风过后,如果家庭受淹,室内有污水污泥,首先要将水退出去,然后清理杂物和淤泥,再冲洗,家中不需要到处乱撒漂白粉或喷洒消毒液,重要的是尽可能保持环境清洁和干燥。如果周围有公厕等污染源,水中也有明显污染物,建议在清理、冲洗后用消毒液进行喷洒消毒;家里卫生间受淹,卫生间及周围房间也建议按同样方法处理。受淹的厨房餐具、烹饪设施,则先清洁再煮沸消毒。

共青团珲春市委

开展大学生返乡宣讲活动

本报讯(记者 穆蓉)日前,共青团珲春市委开展以“引路梦想、筑梦护航”为主题的大学生返乡宣讲活动。

据了解,此次大学生返乡宣讲团成员为考入北京大学、南京大学、北京交通大学、西安交通大学等高校的延边籍大学生。宣讲团分为汉语宣讲组和朝鲜语宣讲组,分别到珲春市第一高级中学和珲春市第二高级中学开展宣讲活动。

活动中,宣讲团成员从掌握高效学习方法、端正学习态度、明确学习任务、具体学科学习方法等角度,向珲春市的高三学生介绍了各自的学习方法和备考经验,并介绍了在大学生活、激励高三学生努力学习,成就梦想。

共青团珲春市委将持续发挥桥梁纽带作用,不断提高共青团组织的引领力、组织力、服务力和大局贡献度,多措并举促进青少年健康成长。

珲春市公安局

启动第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动

本报讯(记者 李莹)为严密社会面治安防控,保障社会治安大局持续平稳,根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,日前,珲春市公安局启动今年第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动。

行动中,市公安局全体警务人员针对夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点,找准靶位、定向攻坚,向突出问题和安全隐患“动刀”,向各类违法犯罪“亮

剑”,确保“夏季行动”落到实处。共计排查治安隐患101处,汛情隐患12处,现场整改102处,其余隐患全部责令限期整改。同时,查处醉酒6起、酒驾22起,其他交通违法行为81起。抓获现行违法犯罪嫌疑人7人,发放宣传单3000余张。

珲春市公安局将严厉打击、严密防范各类违法犯罪活动,坚决维护社会治安大局稳定,用实际行动向人民群众交上一份满意的答卷。

出游要带上“文明”行囊

□ 鹿远

每到假期,不少旅游景点都是游人如织。记者走访发现,大部分市民游客能够自觉维护环境卫生、爱护公共设施,但仍有个别不文明行为出现,很“煞风景”。呼吁“文明出行”,依然很有现实针对性。

“你站在桥上看风景,看风景的人在楼上看你。”每位游客的言谈举止其实也是一道风景,其文明素质的高低决定着旅游品质的高低,也影响着公共生活的质量。当前,文化和旅游加速融合发展,人们不仅想要看到最美的自然风景,也想获得最好的文化体验、精神享受。实现这一愿景,需要每位游客从小处着眼、从小事做起,以更高的标准践行文明旅游要求。

无规矩不成方圆。良好、文明的环境不是自发形成的,好的习惯固然要靠教

育引导,但也要靠严格的管理与约束。对待不文明行为,应多管齐下,通过告知、规劝、处罚等手段予以纠正,有规矩方成方圆,有约束才能更好建设“文明”。

文明出游需要他律,更需要自律。要想在旅途中看到最美的风景,获得最佳的体验,离不开游客们的共同努力,“入乡随俗,入乡问俗”,对于法律、法规明文规定要遵守的事项,必须不折不扣地严格执行。同时,文明素质的提高更需要每个人从自身做起,传承好中华民族传统美德,自觉提高道德修养,摒弃陋习,培养良好的行为习惯和社会公德,做遵纪守法的合格好公民。

外出休闲、旅游,备好大包小包的同时,也请带上“文明”的行囊,一起做文明出游的行动派,让自己的旅途成为另一道亮丽的风景。

